联谊报讯 日前,温州市龙湾区政协在 永中街道寺前街举办"村头巷尾商商量"微 协商活动。区政协委员、各相关部门负责人 来到街区,针对寺前街保护和开发倾听民 声、建言献策。

寺前街始于宋而盛于明清,千百年来一 直为永嘉场政治、经济、文化中心,在温州各 县享有盛名。寺前街南起南头湾,北止北头 桥,宽约4~5米,两旁店铺鳞次栉比,全长384 米。寺前街的地上建筑基本保持百年来的 原状原貌,但陈旧的街道环境和老化的基础 设施,让寺前街市场日趋衰落。

活动现场,政协委员、专家代表、原住 民、商户和群众代表等,为寺前街的保护和 发展出谋划策。

"我从小在寺前街长大,这里有历史有 文化,老百姓都知道寺前街是老祖宗传下来 的东西,希望政府部门加大投入力度,加快

"要把寺前街的街容街貌整好,把传统 的文化传承下去,希望政府真正行动起来。"

"确定老街'区域传统文化地标'定位, 明确老街'留存历史记忆'作用,统一规划建 设,让老街焕发活力。'

相关部门负责人表示,改造提升寺前街 意义重大,将以百姓需求为重要标准,全力 推进改造提升工作。

区政协主席张纯芳表示,要把老百姓的 呼声和建议落实下去,推动改造工作。属地 街道、相关部门、当地老百姓、经营户要形成 合力,将寺前街打造成为经济繁荣、别具特 色的文化古街。

通讯员 龙谐



继承红色传统 打造主旋律精品

日前,第32届电视剧"飞天奖"揭晓。由华策影视领衔出品的两部重大革 命历史题材作品《外交风云》《绝境铸剑》同时获得本届优秀电视剧奖大奖。省 政协委员、华策集团总裁赵依芳表示,通过重大革命历史题材电视剧,塑造好 人物、挖掘温暖细节,继承红色传统,给观众以精神鼓舞,是创作的初心。作为 浙江民营影视企业,将继续打造思想精深、艺术精湛、制作精良的主旋律精品, 传播正向文化价值。 本报记者 张丹丹

滨江政协将青年人才作为"智库"

请你来协商·青春议事厅"亮相滨和社区

联谊报讯 杭州市滨江区政协"请你 来协商·青春议事厅"微平台和首个设于 社区的政协委员工作室日前成立。

作为滨江区唯一的青年人才社区和 区级人才租赁房所在地,滨和社区青年 人才居民占八成,多数就职于海康威视、 大华股份、新华三等高新企业。结合社 区特点,综合居民意见以及前期"请你来 协商"建议,滨和社区美好生活共同体集 合了室内健身场馆、多功能会客区、24小 时公共阅览室、小型学术沙龙活动区、主 题活动和公益服务等活动模块,成为一

个集服务、生活、自治为一体,具有党群 服务、居民会客、居民议事、社会力量创 新空间等功能的社区综合体。

设在二楼的"青春议事厅",是滨江 区政协、西兴街道政协工作联络处、滨和 社区按照"场地共用、资源共有、制度共 建、成果共享"原则,共同搭建的"请你来 协商"社区微平台,也是滨和社区党支部 与政协机关党支部的"契约化"共建项 目,旨在拓宽基层群众参与政协协商的 渠道,推进政协协商与基层协商有效衔 接。"青春议事厅"每年组织协商活动不 少于4次,聚焦与人才切身利益密切相 关的议题开展,在突出委员主体的同时, 广泛吸收青年人才参与协商共治。

滨和社区政协委员工作室由西兴街 道党工委副书记、政协工作联络处主任 叶春冬领衔,成员包括辖区政协委员和 社区书记等8人。工作室将从加强团结 联谊、经常组织学习、定期开展活动、积 极建言献策、及时督促反馈、完善资料管 理等方面做深做实,让委员工作室成为 倾听人才呼声、反映人才诉求,上情下 达、下情上传的双向畅通平台。

区政协主席王国珍表示,切实抓好 "请你来协商"和委员工作室两大履职平 台建设,是滨江政协践行新时代政协工作 新使命新要求、树立新时代人民政协新样 子的具体体现。"请你来协商·青春议事 厅"和滨和社区政协委员工作室是区政 协、街道、社区三级联动的好载体,是政协 工作向基层延伸的创新之举。结合滨和 社区青年人才活跃度高、流动性大、感染 力强的特点,要将青年人才作为政协工作 的"智库",推动建言资政和凝聚共识工作 更具特色、更有成效。 通讯员 颜利飞

庆元开展"请你来协商"

共绘百山祖国家公园美景

联谊报讯 庆元县是创建百山祖国 家公园的主体单位之一。前不久,国家 公园办验收评估专家组到庆元开展百 山祖国家公园庆元片区创建工作验收

如何抓住发展机遇,做好百山祖国 家公园创建工作的"后半篇"文章? 庆元 县政协召开"请你来协商"专题协商会, 县委书记蓝伶俐、县政协主席洪起平与 政协委员、相关部门负责人等,围绕"做 好百山祖国家公园创建'后半篇'文章" 这一主题,面对面开展协商讨论。

会上,庆元县百山祖国家公园创建 办汇报了创建工作有关情况。与会人员

积极建言献策。张小贵、麻蔚启、胡晓 卫、吴复香、林晓丽、张成志等委员在前 期深入调研基础上,从各自的专业领域 出发,结合工作实践提出建议。

"要抓好国家公园主入口设计,以 百山祖冷杉球果为造型,以绿色为底色 设计国家公园LOGO,以会议、赛事、文 化等活动为载体,创造主人口社区经济 效益。"

"充分利用新媒体平台,做好与百山 祖国家公园科普、运动、养生休闲活动设 计的结合文章,让国家公园的形象更加 饱满。"

"夯实基础农业产业,逐步形成以

高山水干果、林下中药材、高山云雾茶 叶等为主的'庆元800'国家公园特色产 业带。

"树立国家公园研学旅游品牌,加强 研学旅游配套基础设施建设和旅游产品 设计,打造百山祖国家公园香菇文化传

"借力使力谋划交通项目,加快补齐 区位短板,吸引民间投资来参与。"

蓝伶俐说,"请你来协商"活动立意 高、选题准、建议实,架起了各方坦诚对 话、真诚交流的"连心桥",取得了很好 的成效。国家公园建设要坚持保护为

先,立足于"三项全国领先"目标不动 摇,着眼全域发展,充分挖掘特色,放大 眼界格局。相关部门要积极吸收采纳 意见建议,努力打造具有世界影响力的 国家公园。

洪起平表示,要坚决扛起建设"重要 窗口"的政治责任,切实把思想和行动统 一到县委、县政府的决策部署上来,为深 入推进百山祖国家公园创建、助推庆元 县高质量绿色发展,不断凝聚共识、汇聚

> 通讯员 练超凡 胡松 本报记者 徐文燕 叶瑞胜

开门协商,风景更精彩

□宁波市政协研究室调研信息和理论研究处 胡坚

当前,各地政协纷纷探索政协协商 同基层协商相衔接、助力基层社会治理 的方法和路径,不仅时时聚焦人民"想什 么""要什么",更是处处思考"如何依靠 人民"。像"请你来协商"、民生议事堂 ……这些都是政协不建机构建机制、不 建组织建平台的创新探索。

实践证明,政协大门开得越大、群众 参与越深入,协商的局面也就越活泼、成 效也就越显著。大门一开,清风徐来。但 政协的门怎么开? 这也大有学问。首先, 开门协商要便民。政协开门是奔着"有事 好商量,遇事多商量"而去,要竭力打通协

商于民"最后一公里",想方设法构建起协 商问计的"最美零距离"。哪里群众多,就 把平台建在哪里;哪里呼声高,就把协商 推进到哪里。当前,要特别关注"沉下去" 的问题,因为走在基层才能赢得民心,走 近民众才能摸到"活鱼"。人民政协要把 协商平台延伸到群众的日常生产生活,让 他们在家门口轻轻松松话家常、在田间地 头原汁原味吐心声。其次,开门协商要乐 民。群众"想不想""愿不愿""乐意不乐 意"协商的问题要回答好,这个问题解决 了,才有下一步好戏连台的可能,变政协 "请你协商"为民众"我要协商"。比如,要

精准对接群众的所需所盼,找到基层的关 注点和兴奋点,多选择"人人都想说""个 个都能说"的话题开展协商。要巧设协商 环节和形式,既要用好面对面协商交流的 传统手段,更要融入多媒体、互联网等新 技术新途径,以喜闻乐见的形式引导公众 参与协商。再者,开门协商要惠民。只有 结出一个又一个的硕果,让大家

看到成绩和希望,开门协商才有 公众参与的"下一次"和"再下一 次",让协商可持续、有生命力。

为此,政协的开门协商要着 眼长远长效,统筹做好"台前

"幕后"工作。所谓"台前",就是要组织 开展好明面上大家看得见的协商活动。 所谓"幕后",就是要下功夫做足"协商 后"的文章,包括协商意见建议的梳理、 对接、流转、跟踪、转化、答复等工作,推 动协商出成果,为政协协商夯实更加坚 实的群众基础。



